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verdadero valor de una fraccion que seconvierle end, cuandose
da ¢x un valor particular, es necesario diferenciar separada-
mente su numerador y su denominador, hasta que se encuen-
ire para uno & otro un resultado que no se desvanezca; la
funcion propuesia ser infinita en el primer caso , nula en el
sequndo, y tendrd un valor finito, sise hallan @ un mismo
tiempo-dos resultados que no se aniquilan.
Algunos ejemplos aclararin esto suficientemente..

1¢ La formula xn_: , que espresa la suma de la progre-
o et -

sion geomélrica = 1:z:2:2%:2 1”1 20: ele.
se convierte en §cuando z=1; sin embargo, esta suma en
la progresion geomeétrica +-1:1:1:1:eic.

4 que nos conduce dicho supuesto, tiene un valor determina-
do € igual con n, quela regla precedente nos va & suminis-
trar tambien. En efecto, despues de haber diferenciado el

z'—1

numerador y el denominador de la espres:on ”

I 2
wr—tde ,
se hallh ——— =na»~'=n cuandoz=1.
dx
197. Aunque 1o se ve inmediatamente como es posible

dar la forma M a la funcion trascendente ;i,
Qlaw—a)* x

que se convierte en §cuando 2=, no obstante se le puede

aplicar la regla; v despues de haber diferenciado su nume-

rador y denominador, se encuentra a*la— 6=10;

que sustituyendo cero en vez de @ se convierte enl.a—Lb,

que espresa el valor buscado.

i —sen.z—-cos.x

se convierte en§ cuando z=1=; pero diferenciando su nume-

rador y denominador, se tendra

Lo mismo sucede con la espresion que

—cos.adx—sen.xdx —cos.x—sen.x

cos.xde—sen.xdr ~  cos.x—sen.x

quees el valor de dicha espresion cuando z=}4x.
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Aplicacion del edlculo diferencisl 4 la teoria de las lineas curvas.

198. En la descripcion de una linea se observa que todos
los puntos se suceden los unos 4 los otros sin interrupcion
ninguna; lo cual constituye lo que llamamos ley de continui-
dad.

En el cileulo se puede hacer que los valores de las fun-
ciones, se vayan acercando 4 esta ley todo lo que se quiera,
dando 4 las variables, de que dependen , los valores corres-
pondientes. Esta analojia, aunque algo imperfecta, entre
la descripcion de las lineas y la marcha del clculo, di6 ori-
gen al Calculo Diferencial.

Las consideraciones geométricas prueban de un modo
muy exacto, que la relacion de los incrementos de una fun-
cion y los de su variable, es en general susceptible de li-
mites.

199. Toda funcion de una variable se puede representar
por la ordenada de una curva, de la que esta variable es la
abscisa; porque si vamos dando valores particulares 4 la
abscisa, y tomamos estas partes 4 lo largo de una linea, v
en los estremos se levantan lineas pfu'alelas entre si, LIC la
magnitud que espresa la funcion en cada caso, tendrémos
construida una curva, caya ecuacion sea laigualacion de la
funcion propuesta con una variable, Ahora la relacion de
la ordenada de lu curva con su subtangente carrespondt
al coeficiente diferencial de la funcion. En efecto, si en una
carva CD (fig. 61) se tira por dos puntos M y I\l una se-
cante MM', prolongada hasta que encuentre en S al cje AB
de las abscisas, y se tiran despues las ordenadas PM, PN,

y larecta M) paralela a4 AB, los tridingulos semejantes
MQM’ y PMS, dardn

PM.Pb..M’Q.MQ (m),
PS MQ Az
PN NQ A%
Il.

de dcmdo

N I 57 0
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y pasando @ los limites se tendrd

Wil Ps i deﬁx
L de =—=lim. de—;
ML by Az

e . g PT subt.

pero el limite del primer miembro es e

porque & medida que el punto M’ se aproxima al punto M,
se acerca el Sal T, v por consiguiente la subsecante PS dla
subtangente PT; y como (153) el limite del segundo mieny
broes ;

da ra %zgf o0 subt.=z Q:E,

diz 2o 0ds dx
que es la formula general que determina la subtangente
de una curva cualquiera; y nos dice que debemos hallar el

BRI ; .
valor del coeficiente diferencial ST de la abscisa conrelacion
Z

& la ordenaday multiplicarle por elvalor de la ordenada, ¥
este serd elvalor dela subtangente.

900. Cuando se dan 4 la abscisa valores sucesivos, las
ordenadas que corresponden 4 estos valores, determinan en
Ia curva puntos , que se pueden considerar como vértices de
los angulos de un poligono inscrito en esta curva.

Sise toman, por ejemplo, sobre el eje de las abscisas los
puntos P, P, P’ (fig. 62), distantes entre sl una misma can-
tidad k, se tendra

AP=2x, AP'=x-}k, AP'=a-2k, etc.,

v si se levantan las ordenadas correspondientes PM, P'M',
P, etc., y se unen los puntos M, M, M’, etc., por cuer-
das, se formaré el poligono M MM, ete.,

que se diferenciara tanto menos delacurva propuesta cuanto
mas proximos se hallen entre silos puntos M, M, M", etc.;
pero al mismo tiempo el mimero de sus' lados aumentara
cada vez mas, pues que la distancia PP" estard contenida
un nimero de veces mayor en la abscisa determinada AP.
Porloque, la curvaCDserd el limite de todos estos poligonos
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y por consiguiente las propiedades que convengan 4 este li-
mite convendran a la curva propuesta.

Donde debemos advertir, que si en lo sucesivo considera-
mos alguna curva como un poligono de infinitos lados, se ha
de entender que esta esuna espresion abreviada de que el
poligono es tal, que la diferencia enire ély su limile, que es
la curva, es menor que cualquier cantidad dada.

201. De la (prop. m, 199) se saca tambien

PM_M(Q Az
PS MQ Ax"
B N O PM dz
y pasando 4 los limites serd o ==
ahora, por seér el triangulo PMT (fig. 61) rectangulo en P,
R PM
a relacion 5=,
dz ! s )
luego PRy la tangente trigonométrica del dngulo que lo

espresa la tangente del angulo PTM;

tangente de una curva en un punto cualquiera forma con el
eje de las abscisas.

El mismo triangulo PMT aa la magnitud de la tangente 6

b o \/,,2 zﬁda;zmﬁ \/1£
MT=)/ PM*+-PT*= =N AT dz?

202. Si suponemos que MR sea normal de la curva, el
tridngulo TMR serd rectingulo en M ; y como desde M tene-
mos bajada la perpendicular MP, resultara que los tridngu-
los TPM, PMR seran semejantes (I. 332) y darin ;

PM2 22 zdx
PT:PM:.PM: PB=W=E=H—$,
ds
que es el valor de la subnormal de toda curva,
El tridngulo PMR , rectdngulo en P da para la normal

s rm———

2>dz? dz?
e~ = 2oy (Y BEE
MR=\/P)N}-PRo= \/" Hde? = \/1 e
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205. Vamos & aplicar esta teoria 4 la investigacion de las
subtangentes, tangentes, normales y subnormales de las
secciones conicas. '

Considerémos primero que la curva AMM' (fig. 63) sea
un circulo, cuya ecuacion es z2=2ax—x?,
dz; 20—2x ' a—x’
% Y 20z—a*
De donde para la subtangente PT se saca

que da

] 2
subf. -—z(l___p/u)ax ‘xz}(\/zﬂx 2 an .1‘-

a—x a—

Si se hace «=a resulta infinita la subtangente, y por lo
mismo la tangente no encuentra al eje de las abscisas, y
le es paralela; y como esto corresponde 4 x=a que da
z=za, se deduce que la tangente tirada por el estremo de
la ordenada que pasa por el centro, es paralele al eje de las
abscisas; lo que debe verificarse asi, pues en este caso la

iangente y el eje de las abscisas son perpendiculares 4 la
ordenada 6 al radio.

Para la normal tendrémos

/o d2
norm. _-z\/1 ‘(l 2T \/H_ﬂnm — 2
/ ‘:zax—ac‘+a2—2ax—;-:c2 \/
z \\ Qax—ax* Qnx—ax?

iy =
V 200—x? )(Vm_-l—\/a =a;

que manifiesta que la normal del circulo es constantemente

igual alradio; lo que tambien es conforme con lo demos-
trado (1. 299).

20%. Sea ahora la curva una elipse, cuya ecuacion

2 —9
2b (ﬂcm;—a )» que da dg @W_)_

dx Qa%z
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a— b a—x

e
?V'zax_xg & VZ:(IJC—"J:2
a

de donde sale PT_zg—x=

V22x—x* Zam—x-

a—X a—x

XV Zax— v“X X

Este valor tambien es infinito en el supuestode x=a; y
como en este caso la ecnacion de la curva da z==0b, se si-
gue que la tangente de la elipse en los estremos del eje me-
nor, es paralela al eje mayor, Lo propio sucede respectiva-
mente en los estremos del eje mayor, que entonces la tan-
gente es paralela al eje menor.

La subnormal sera

b a—x b
pR_Z——M—V"}u'E—sz—X—“-‘"_— —la—x).
V20— o
Si x=a resulta PR=0 como debe verificarse ; pues en
este caso la misma ordenada viene & ser la normal, v de
consiguiente no hay distancia ninguna desde su pie al de la
ordenada.
205. Supongamos ahora que la rama de la curva AMM’
corresponde 4 una pardbola. cuya ecuacion es z*=px, que

nd_.z:f.-z p_..=l\/E-
de 2z 2/px 'V &’

de donde sacarémos para el valor de la subtangente

PT:z?l—iz\/ﬁEXz‘.\/ __9\/ L

que quiere decir que en la pardbola la sublangente es siem-

pre iqual al duplo de la abscisa correspondiente al punto de
conlaclo.

La subnormal sera

PR“Z——I/?”Xa\/ - AN
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que manifiesta que en la pardbola la subnormal es constante
é igual @ la mitad del pardmetro.

206. Supongamos ahora que la misma rama de curva
corresponda 4 una hipérbola, cuya ecuacion es

0* d= 2042
ol . 2 = -
_E(Qcc;c%—x ), que da a?x 2

b? a+x b a-tx

°Xh;/§am+mz “Xl/.lax—i-x“

{

lo que da para la subtangente

]/..am-i—m* Qa4
a4 otz
y para la subnormal tendremos
dz at-zx
PR= —z—-_—\/ 20+ X - )(’/an+m2 = (a+x)
207. Consideremos por tltimo la ecuacion general

PT:%[/"a:c-i-x"X =
(!

3 =§X(ﬂaw.‘tm2) )
a

que representa todas las secciones conicas, 4 saber : un cir-
culo cuando p=2cz y se toma el signo —, que entonces se
convierte en z*=2qx—x?; una elipse cuando se toma el
signo inferior; una hipérbola cuando se toma el supe-
rior; vy una parabola cuando se supone 2a=w ; pues ha-
2
e
ciendo las operaciones indicadas se tiene z*=px== o7
y siendo 2a=0 ; desaparece el segundo término y se con-
vierte la-ecuacion en z®=pz.

Esto supuesto, diferenciando sera

20422 p SR = ek

e
9%, 2z Qa \/ P Qur==a?)

r (1 i
\/"’ax\/ﬁamﬂ- %’
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de donde sustituyendo y simplificando, sale
dx Zaxr=*x dz p

PT ”“Zd—z— '—-——ﬂix y Pl{:ZJé:%(C!:’:.T)

208. Con estas formulas es sumamente sencillo ¢/ tirar
tangentes ¢ las curvas. En efecto, dado el punto de contac-
to, por medio de sus coordenadas se caleulara la subtan-
gente; y tirando por el estremo de esta y el punto de con-
facto una linea, esta sera la tangente ; y la perpendicular 4
esta en el punto de contacto serd la normal. Tambien se
puede calcular la subnormal, tirar despues la normal, y la
perpendicular 4 esta en el punto de contacto sera Ia tangen-
te. Sise diese desde luego la subtangente ¢ subnormal, y
se buscase el punto de contacto, para tirar I tangente, se
sustituiria- en su ecuacion el valor dado, se despejaria la
abscisa, y se tiraria la ordenada para obtener el punto de
contacto.

209. Siendo el arco MeM (fig. 61) mayor que la cuerda

MeM
M3, la razon L“B de la diferencia del arco CM 4 la dife-

rencia de la abscisa correspondiente AP, serd mayor que la
MW
MQ ]

causa de los tridngulos semejantes MM/Q), MPS ; pero cuan-

to mas se acerque el punto M4 M, tanto mas la cuerda
MM’ se acercara & confundirse con el arco MeM'; por con-

siguiente, tanto mas la primera -

de estas razones se
IQ

MS
acercard & la semmda s’ de manera que su diferencia lle-
gara & ser menor que cualqmer cantidad dada, por peque-

na que sea; de donde CDI]CII]]PPmOS que el limite y de la

segunda de estas. razones, serd igual al de la primera; lue-

T

80 la razon — PT de la tangente d la subtangente de un punio




136 DEL CALCULO DIFERENCIAL,

MeM'
cualquiera M de una curva, es el limite de la razon % de

la diferencia del arco CM d la diferencia de la abscisa cor-
respondiente.
De donde se infiere que si llamamos A al arco de una
dA MT
1 a CD, serd — ==
curva cualquiera G do P1

pero los tridngulos semejantes T PM, MPB,

+
AR Lrh e \/ = '1"'d=’

PT MP‘

o QA daf| Oiabli 7 da?
luego HZ:—\/’H—{]TA, ¥ dA—dr\/i-{—l ===

V dri—+da®. Dividiendo la eeuacion
%:?—:—: por la 3;; Pi'\li‘ ] quc sacamos (201}, se tendra
dA MT
dz PT , dA MI_MR,
4 PN’ “dz PM PR’
dz PT
esto es, ta razon dela tangente con la ordenada, 6 de la nor-
mal con la subnormal de una linea curva, es el limite de la
razon de la diferencia del arco @ la diferencia de la ordenu-
da.

210. Hemos dicho (119) que por el centro de la hipérbo-
la se pueden tirar unas lineas, en tal disposicion que la
curva se va acercando continuamente hacia ellas, v jamas
las puede encontrar, y que estas lineas se llaman asintotas,
que es lo mismo que si dijésemos tangentes al infinito.

Alli hemos omitido el determinarlas, porque los métodos
son complicados, y lo dejamos para hacerlo por el Cileulo
Diferencial, que las determina con la mayor facilidad.

214, En efecto, si la curva AC (fig. G4) tiene una asinto-

N\
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ta BF, 4 medida que las coordenadas x, z, aumentan, los
puntos T, L, donde la tangente MT encuentra 4 sus ejes se
acercan continuamente & sus limites respectivos B, E, sin
que jamas puedan confundirse con ellos. Por consiguiente,
para conacer si una curva, cuya ecuacion es dada, tiene al-
guna asintota y en caso que la tenga, fijar su posicion, se
delerminardn los valores de AT y AL en valores de x 6 z por
medio de la ecuacion de la curva; y si haciendo x ¢ 2=,
resultan los limites finitos AB, AE, la recta BE que pase por
ellos, seré una asintota de la curva AC,

Asi, lo primero que harémos serd determinar los valores
de AT, AL, para lo cual tendrémos

AT=PT— '\P_-z?—gf'_w

Y para AL, los tridngulos semejantes TAL, TPM,
daran TP: PM :: TA:AL:EITL;}:.

xdz

Az’

De manera, que si espresamos la primera por A, y se-
gunda por B, los valores que tomen estas cantidades en ca-

~ da caso particular, determinaran dos puntos por donde se

tirardn las rectas que serén asintotas de la curva.
212. Ejemplo : sea la curva una hipérbola ordinaria.

Suponiendo en A el origen de las' coordenadss, y lla-
mando ‘a al primer semieje v 4 al segundo, tendrémos
4 dz  0*a4-z)

=T DN e da :
a‘a(-ﬂx_HC ) dz’ a%
zdz | "')uzc—|—$- wdz bﬂ(ax-f—.t“-'}
Az bz(a—[—:r ) tx dz &%
por lo que
.




DEL CALCULO DIFERENCIAL.
: Qax—x? ax
A=z —x= —xr=

dz a+tx

dz W(axt-a?)  a’2?—b*ax--2?)
B=z-—.’1‘i'd—w‘——-% . e = em
Qube--bPa—brax—bz® bx

==ab}/ 200> =/ 200+
b

e

\/ 2
&£

que haciendo x infinita, resultan los limites A=a y B===b;
de donde inferimos que la hipérbole. CAC tiene dos asinto-
tas BY, BY', que parten del centro B, y encueniran al eje de
las ordenadas en los puntos E, E': el uno encima y el otro
debajo del Fjé de las abscisas, ¢ una distancia del punio de
origen iqual al sequndo semicje b.
213. Si el origen de las coordenadas estuviese en el cen-
g 2 2 2

tro, seria (§109) z“:%{x“—az):%-—bz,

dz bz dz b2* dz a?z>

PRt PR

azzz--b%i b2a?—a2b®—b*x2 @

P — L= AT T 5 o Vs

dz b*x bz x

wdz  a??—bx®* - ab
Bt i T e—a’
y haciendo  infinita, resulta A=0, B==0,
por consiguiente la curva propuesta tiene dos asintotas,
que pasan por el origen B, la una encima y la otra debajo
del eje BD. '
Pero como estos dos valores solo determinan el centro, v

aun se necesita otro punto para fijar la posicion de la asin-

; o o ey 2011
tola, harémos «x infinita en la espresion o que es (201) la
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tangente trigonométrica del angulo MTD, y resultaré la del
I'BD que la asintota forma con el eje de las abscisas. Por lo
que sustituyendo el valor de z en el del coeficiente diferen-
cial, tendrémos

dz ¥z b2 b

—_—— e ——— —
Iz a2z b ———" TS —a?
L azxj___l/mn_az \/

w

b
..'______A -

?
a2
fiie
a x2

y haciendo =%, resulta la tangente del ingulo
FBD:iz; tomando, pues, las lineas AE, AE|,

iguales al segundo semieje b, las rectas BE, BE/, serdn las
asintotas de la hipérhola GAC',

214. Los puntos que se llaman singulares en las curvas,
como igualmente la curvatura de estas en cada uno de sus
puntos, se determina tambien facilisimamente por medio
del Célculo Diferencial.

De los coeficientes diferenciales de las superficies curvilineas, de las su-
perficies de los cuerpos de revolugion, y de los volumenes de estos,

215. Hasta aqui hemos encontirado los coeficientes dife-
renciales de una funcion cualquiera de «; ahora, como en
una curva tal como AF (fig. 65), es funcion de la abscisa,
no solo la ordenada PM, sino tambien el arco AM, la su-
perficie AMP, la superficie y el volimen del cuerpo que
originaria AMP al girar alrededor de AP : yamos & encon-
trar sus coeficientes diferenciales. De las dos primeras ya
los tenemos (201 y 209); v asi, pasarémos 4 los de las tres
ultimas. :

Para esto, llamarémos s a la superficic AMP, y conci-
biendo que la abscisa AP = se convierte en

AP'=g'=a-4-Ax,
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entonces x=PM se convertird en 2 =PM =z-4Az,

v la superficie APM representada por s, se convertird en
s=AP'M'=APM-{-PMeMP'=s1-As,

y As serd ignal 4 AP'M'—APM=PMM'P';

pero al paso que Ax disminuye, el trapecio rectilineo
PMMP' se va acercando & As, de manera que podrémos ha-
cer que la diferencia entre dicho trapecio y el espacio mis-
tilineo igual con As, llegue 4 ser menor que cualquier canti-
dad dada; y como (I, § 356) €l trapecio

PMMP—PP xw)_a x(*""")

AzX %—i—Aqﬁ

Az
=Ax ( z) resulta que Am(z+§)

se puede acercar & As tanto como se quiera; ¢ dividiendo
por Az, tendrémos que z—+tAz se podra acercar tanto como

L G ;
se quiera & = Iuego los limites de estas dos espresiones se-

e 2t As - ds
rén iguales; pero ¢l limite de z=-4-}Az es z, yel de i

: ds |,
luego se tendrd z2=— 6 ds=zdx;
dx

‘cayo resultado manifiesta que el coeficiente diferencial de la
superficic APM, considerada eomo funcion de la abscisa AP,
es igual eon la ordenada.

216. Si suponemos que la curva AMF dé una vuelta al
vededor del eje AC de las abscisas, y espresamos por s la
superficie que describe el arco AN, la ‘descrita por elareo
MeM'serd la diferencia de's, v la cuerda MM’ describird un
cono truncado, cuya superficie, llamando = & la razon del
diametro 4 la circunferencia , es (L. § 421)

9 (w)x MM =2~ (ZH-A )V’HQ-{—-H’ Q=
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y pasando 4 la relacion sera
Sup. de trozo orig. por MM, . Az ’H—-ﬁ
Az 2 Ax?
Esto supuesto, si consideramos la superficie s como fun-
cion de la abscisa w, echarémos’ de ver que cuanto mas se
acerquen Az y Az & su limite, tanto mas se acercard la su-

perficie deserita por la cuerda MM’ 4 la superficie As des-
crita por el arco MeM!, 6 la espresion

g/

y que la diferencia de estas dos podra llcgar 4 ser menor

que cnalquier cantidad dada por pequehia que sea; de donde
' dz2

.y ;. G \/1_1—_2

concluirémos que el limite 2nz dx

: 1 PARILE
dela primera, serdiqual al limite — de la sequnda;

dx

,ds dz2
por lo cual serd ai:?m. \/H_‘dz? ;

2
il s P g P T PO
y ds=‘2¢rzdx\/l+d‘m2*2ml/dm +dz2,

217. Si llamamos v la funcion de = que espresa el volG-
men del cuerpo engendrado por el espacio APM, en su re-
volucion al rededor del eje AC, el volimen del cuerpo en-
gendrado por el espacio PMeM'P' terminado por el arco
lileM’, serd Av, y el cono truncado engendrado por el tra-
pecio PMM'P' serd igual (I. 423 esc.)

) r
4 m(PMP-PM X PM4-P'M?) 5P

Ax Ax
= A oA 5 =

(3"2"1"‘ A,A"'"{"A-c J"""—'T (12+ Az '+-——\A't
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y pasando 4 la relacion se tendré

= (z?—-]—zﬁz-—}%z—z) ;

vol. orig. por trapecio PMMP'
Az

: ; , Aw
pero esta relacion se aproximaratantomasa =,

cuanto mas se acerquen Az y Az a su limite cero, de modo

que su diferencia puede llegar 4 ser menor que cualquier

cantidad por pequeiia que sea; luego sus limites serdn igua-
e dv 5

les; y por consiguiente FF =mz2,

esto es, iqual d la superficie del circulo que describe la or-

denada PM en su movimiento de revolucion; y la diferen-

cial dv del volamen serd dv==z"dx.
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Ne la infegracion de las funciones racionales de una sola variable.

218. El Célculo Integral tiene por objeto, segun hemos
manifestado (149), el determinar la funcion primitiva, dado
el limite de la relacion entre el incremento de la funcion y el
de la variable. De donde se deduce que siendo inverso del
Caleulo Diferencial,, las reglas que se dén para integrar,
han deserlas opuestas 4 las que se dieron para diferenciar.

La esposicion de los principios de este Calculo, presenta
divisiones anilogas 4 las que nos ofrecié el Diferencial; y
asi como, tratando de este, aplicamos primero las reglas
de diferenciar 4 las funciones esplicitas, tambien principia-
rémos estas investigaciones por el caso en que el coeficiente
diferencial de la funcion que se busca, se da inmediata-
mente en valores de las variables independientes. Cuando el
coeficiente diferencial de primer orden de una funcion de x,

s oo da
vicne espresado en valores de z, se tiene —1—=X ;
QX
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6 dz=Xdx, siendo X=f.z; luego la funcion buscada es
aquella cuya diferencial es Xda, y seindica poniéndole una
S 6 f éntes, con la cual quisieron dar & conocer los prime-
ros inventores, que la funcion equivalia 4 la suma de las di-
ferenciales. Asi, z serd igual 4 5.Xdz; y se ve que la ca-
racleristica S es la opuesta 4 la d. Para hallar esta funcion,
es necesario invertir las reglas de la diferenciacion; mas 4
fin de proceder con métoilo, tratarémos sucesivamente de
las diferentes formas que puede tener la funcion dada X, y
que clasificarémos en funciones racionales, en funciones ir-
racionales y en funciones trascendentes de este modo :

A an—-B x» 4-C ar J-etc.
Funciones racionales { A z» 4B x* 4+~Car Jete. U
A'S¢""+B’36"'+C'x?'-—|—etc. v

Funciones irracionales UXV P 5
Funciones trascendentes F.(U,1V), F. (U, sen. V), etc.

s : > da
219. Supongamos que el coeficiente diferencial .
z
esté representado por el monomio Ax”, y tendrémos
— =Ax™: de donde dz=Az"dx;
dz }
pero cuando tratamos de diferenciar un monomio en que la
variable estaba elevada & potencias, dijimos que se multipli-
caba el esponente de la potencia por el mismo monomio, dis-
minuyendo el esponenie en une unidad y multiplicandolo todo
por la diferencial de la variable; luego aqui deberémos esta-
blecer lasreglas en un 6rden inverse, diciendo : suprimase
la diferencial, auméntese una unidad al esponente, y partase
esto por el esponente que afectube ¢ lo variable despues de
aumentado en una unidad ; en virtud de cuya regla tendré-

! dz
mos, que siendo —=Ax"
dx :

Agmit!

6 dz=Ax" dx, serd z=S. Axm de=——-.
m—1




